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Monsieur le Vice Président,  

Mesdames et messieurs les responsables associatifs, 

Mesdames et messieurs les professionnels de la santé, 

Mesdames et messieurs, 

Chers amis, 

Chère Madame GRAND, 

A l’occasion de cette cérémonie pour vous remettre l’insigne d’Officier dans l’ordre de la Légion 

d’honneur, je suis très heureux de vous retrouver, Madame GRAND, entourée de vos proches 

et de tous ceux et celles qui veulent vous manifester aujourd’hui à la fois leur affection et leur 

admiration. 

Le représentant de l’État que je suis peut vous assurer qu’il s’agit d’un moment privilégié, 

empreint d’émotion et de fierté car la Légion d’honneur est la plus haute distinction 
française et l’une des plus connues au monde depuis deux siècles. Elle est remise au nom 

du Chef de l’Etat pour récompenser les citoyens les plus méritants. Cette décoration officialise 

la reconnaissance d’un engagement exceptionnel au service de l’intérêt général et de la 

République. 



Madame GRAND, vos mérites sont reconnus depuis de nombreuses années puisque vous 

avez déjà reçu deux décorations. L’ordre du mérite agricole vous a aussi été attribué par l’Etat 

en 2012 et la Légion d’honneur en 2008, en qualité de chevalier. 

Vous êtes aujourd’hui promue Officier de la Légion d’honneur parce que votre engagement 

n’a cessé de s’accroître depuis ces 14 dernières années. 

Pour votre promotion en tant qu’Officier de la Légion d’honneur, je tiens par conséquent à 

saluer et rappeler votre magnifique parcours. 

Née à Papeete, vous êtes l’aînée des filles d’une famille de dix enfants. Après avoir poursuivi 

vos études au collège Anne-marie JAVOUHEY et au lycée LAMENNAIS, vous obtenez 

brillamment votre baccalauréat en 1972. 

Vous rejoignez la Ligue contre le cancer auprès de Monsieur André KAISER, en tant que 

membre fondateur, et vous assurez la vice-présidence de ce comité jusqu’en fin 2002, comité 

qui sera dissout le 19 mai 2005. 

Reconnue pour vos qualités de cœur et votre force de caractère, vous êtes contactée en 

2005 par Monsieur Guy BONNET, membre de la Ligue nationale contre le cancer. Vous 

reprenez alors la tête d’un nouveau comité au plan local.  

Forte du soutien du Professeur Henri PUJOL, président de la Ligue nationale contre le cancer, 

vous êtes élue, en août 2006, présidente du comité polynésien de la Ligue nationale contre le 

cancer, dont vous assumerez la présidence jusqu’à fin 2019. 

Durant ces années, armée d’une volonté sans égale et de votre force de persuasion, vous 

réussissez à convaincre et à vous faire soutenir par les élus locaux, notamment par le maire 

de Papeete et son conseil municipal. 

Dès novembre 2006, vous vous battez auprès de la commission de santé élargie de la Caisse 

de prévoyance sociale afin d’obtenir la subvention de fonctionnement nécessaire au 

financement du soutien psychologique destiné aux patients atteints d’un cancer et à 
leur entourage.  

Forte de cette victoire, vous continuez d’œuvrer activement pour cette juste cause et obtenez, 

grâce à un investissement personnel sans faille, le soutien de plusieurs entreprises locales. 



Sous l’impulsion des représentants de la direction de la santé, du ministère de la Santé, de la 

Ligue contre le cancer, l’évènement « octobre rose » est organisé en Polynésie française. 

Il est dédié à la sensibilisation, la prévention, la prise en charge du cancer du sein. Vous 

vous investissez pour sensibiliser les femmes polynésiennes. Votre volontarisme vous permet 

d’œuvrer en permanence afin de prévenir la maladie et la combattre. 

Mme GRAND, avec le soutien des bénévoles de l’association et du monde médical, vous 

saisissez toutes les occasions d’aller sur le terrain, au contact des femmes et des hommes 

pour parler de la maladie et encourager au dépistage précoce. Accompagnée de membres de 

la Ligue locale contre le cancer, vous sillonnez toute la Polynésie pour informer et 
encourager les femmes à consulter. 

Efficace et très dynamique, vous possédez une grande capacité de travail. Vous réussissez 

ainsi à développer très rapidement la Ligue contre le cancer en Polynésie française. En 2019, 

votre équipe inaugure, avec l’aide de l’Etat et du Pays, l’installation d’un scanner à l’hôpital 
de Taiohae aux îles Marquises afin d’éviter aux nombreuses femmes des îles de se rendre 

sur Tahiti pour se faire dépister. 

Nous ne pouvons que constater que vous êtes une personnalité remarquable d’efficacité 

dans les fonctions que vous avez assumées au sein de la Ligue contre le cancer. Femme de 

terrain, vous n’avez pas ménagé vos efforts pour faciliter l’accès des femmes aux mesures de 

prévention en faveur de leur santé. 

Madame GRAND, votre enthousiasme, votre courtoisie, votre grande connaissance de 

la culture polynésienne, vos qualités humaines, votre  compétence et votre sens aigu du 

service public, votre engagement dans la cause que vous avez choisie de défendre font de 

vous une personnalité d’exception. 

Vous avez mené une lutte sans merci contre le cancer. Vous êtes devenue l’Ambassadrice du 

dépistage au fenua, la vivante incarnation d’un mouvement qui a permis de sauver des milliers 

de vies. 

« Prévenir pour protéger », tel est l’un des objectifs du comité local de la Ligue nationale 

contre le cancer. Laissez-moi vous dire, Madame, que vous avez protégé, que vous avez aidé, 

que vous avez sauvé. Je ne connais pas de plus belle ambition ; dédier sa vie à la population 

de la Polynésie, au nunaa, sans rien attendre en retour, guidée par la seule perspective d’aider 

à sa mesure. De faire une différence et de figurer ainsi, selon les mots de Paul ELUARD, parmi 

les « constructeurs d’un vivant édifice : la foule immense ou l’homme est un ami ». 



A travers vous Madame Grand, ce sont les valeurs de notre nation, les valeurs de notre 

République que vous faites vivre. 

Vous êtes un exemple pour chacun et chacune d’entre nous, et nous sommes admiratifs de 

votre dévouement et de votre sens de l’intérêt commun. 

En témoignage de votre remarquable parcours et de votre engagement sans faille,  je suis très 

fier de vous remettre l’insigne d’Officier dans l’ordre de la Légion d’honneur : 

 

 

« Madame Patricia PUTOA épouse GRAND,  

au nom du Président de la République  

et en vertu des pouvoirs qui nous sont conférés,  

nous vous faisons Officier dans l’ordre de la Légion d’honneur » 

* * * 


